

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días.

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Ptas, 1
Provincias, trimestre 3-50

LA INSTRUCCION

Cual la alimentación es necesaria de una manera imprescindible al individuo para reponer las pérdidas naturales de su organismo; de igual manera la instrucción es así mismo imprescindible por todos conceptos á cualquier hombre sea de la condición ó de la clase que sea.

El alimento es la nutrición del cuerpo, que sometido á las exigencias materiales, necesita sustancias que constantemente le repongan y contribuyan á darle nueva y constante vida.

La ilustración es un alimento del alma; el único, el solo y el exclusivo que puede recibir un ser organizado moralmente, puesto que es el único dotado de ese gigantesco atributo que se llama alma.

Puede el animal, desde luego, educarse en tal ó cual sentido; hacerse que desaparezca su fiera, su salvajismo, pero los seres inferiores no pueden educarse nunca; no pueden jamás prescindir de que no piensan.

El hombre en cambio tiene otra alimentación, otra tendencia, otros fines, grandes, inmensos, verdaderamente dignos de alabanza y esa tendencia, ese deseo de sobresalir de grandeza, de ser más, es el que se reconoce y domina con el nombre de ilustración, diosa soberana á la cual debemos rendir nuestro homenaje y nuestro tributo.

CARTA DE MADRID

14 Diciembre.

No pasa día en que tenga una contrariedad el Gobierno, cuyas horas no son nada tranquilas. El caso no puede extrañar, porque la base principal de la descomposición estriba en el estado de desorden que reina en el partido dominante, cuyos hombres más conspicuos no se entienden. La dificultad de ayer fué el Presupuesto de Marina, que como anticipé en mi carta, no pasó en la Comisión General, siendo preciso suspender la reunión y viéndose precisado el Presidente Sr. Alvarado á llamar al Ministro del ramo para tener una conferencia, á la que asistieron también el Presidente de la Sub-Comisión General Aznar, y el individuo de la misma Sr. Vega Seoane.

La cuestión de los trigos, parece no se abordará ya, hasta el próximo lunes, en cuyo día comenzarán á discutirse los Ingresos y naturalmente los votos particulares que las oposiciones han presentado; el de la minoría republicana propone solución para compensar el impuesto de consumos. Sobre este punto el Gobierno vá á crear una Junta que presidirá el Sr. Canalejas, para que estudie el asunto de la abolición total del impuesto para el presupuesto de 1907. Mucho revuelo he visto hace un momento en los pasillos del Congreso sobre este particular y en un corro de ministeriales, estando presente el Ministro de Gracia y Justicia, gesticulaba mucho el Sr. Canalejas, diciéndose después de esta en-

trevista que no aceptaba la presidencia de la referida Junta.

Muy temprano, poco después de las tres y media se ha entrado en la orden del día, pues, cosa rara, ha habido muy pocas preguntas. Es de suponer se adelante en el presupuesto de Gracia y Justicia y empiece mañana Guerra, el que pronunciará un discurso en contra de la totalidad el Sr. Salmerón.

En el Senado la Comisión de Presupuestos se reunió ayer para dar dictámen sobre Obligaciones Generales y Presidencia del Consejo: se creyó que todo pasaría como una seda, pero nadie contó con la huésped que en este caso ha sido un voto particular de un ministerial del Sr. D. Federico Loycorri al presupuesto de la Presidencia.

Algo sobre el estado militar en Alemania

Hace poco días dimos noticias de la nueva bala del fusil alemán; hoy podemos ofrecer á nuestros lectores, una opinión interesante, tanto más de considerar, cuanto que proviene de una publicación francesa:

«El ejército alemán—dice—acaba de conseguir con su bala S (inicial de Spitzgeschoss, ó sea proyectil en punta, porque en vez de ser ojival, presenta una punta cónica bastante prolongada) un progreso técnico de los más serios; progreso que hace quedar á Francia atrasada en cuanto al que esta última nación efectuó hace poco. Es un hecho que merece que sea apreciado en su justo valor, sobre todo después de los elogios ditirámicos que fueron dedicados á su bala D.

Hace nada más que dos años, que tenía Francia, bajo el punto de vista técnico, una superioridad notable respecto al ejército alemán con la bala D y el cañón de 75 milímetros de tiro rápido: esta superioridad hasta estaba bastante acentuada para que vacilaran los teutones ante la hipótesis de una agresión posible. Actualmente, la bala alemana es mejor que la francesa; los alemanes acaban de construir un material de Artillería de tiro rápido que será casi el equivalente al francés, y tendrá sobre este último una superioridad numérica de la mitad próximamente; en fin, disponen de Artillería pesada de tiro rápido, que aun no tienen los franceses. Motivo hay para que se preocupen... los franceses; y... ¿solo ellos?

Idiomas que hablan algunos monarcas

El Emperador de Rusia se expresa en francés con igual facilidad que en ruso. Además conoce la antigua lengua eslava y varios dialectos, de los que se hablan en su vasto Imperio. Hay que advertir que el francés es usual en la Corte de Rusia. El Emperador de Alemania habla correctamente el inglés y el francés, sabe mucho latín, pero ignora el italiano. El Rey de Inglaterra, que mientras

fué príncipe de Gales, hizo tantos viajes á París, habla el francés como un verdadero parisiense, y lee los periódicos alemanes con bastante facilidad. El Rey de España, el más joven de todos los monarcas, se expresa en francés, inglés y alemán con bastante soltura, y en la última entrevista con el Emperador de Alemania, sorprendió á éste y á su séquito por la corrección y acento puro con que habló la lengua alemana. El Rey de Portugal, además del inglés y del francés, sabe castellano, lengua á la que tiene mucho amor su esposa, la reina Amelia, como española que es. El Rey de Italia conoce los dialectos de su reino perfectamente, y domina el francés y el alemán. El Emperador de Marruecos, aprende actualmente el francés y el inglés, y sabe hablar español tanto como para hacerse comprender.

En el Ayuntamiento

Junta de asociados

Reunióse anoche de segunda citación la Junta Municipal de Asociados.

Preside el alcalde Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro, y asisten los concejales señores Martínez de Pinillos, Estrán, García Bourlié, Fuentes, Rivas García, Martínez de Morales, Casal, Gutierrez, Herrero, Aguado, Merello, García de Cossio, Quintana, Rivas Valladares, Guerra Jimenez y los vocales asociados García Pastor, Marquez Navarro y Picón.

Léese el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Durante la lectura del acta entra en sala el concejal señor Rodriguez Guerra.

Arreglo proyectado con los acreedores de la Corporación Municipal.

Se aprueba dicho arreglo, acordándose elevarlo á escritura pública.

Expuesto del señor alcalde proponiendo se prescinda de la subasta de consumos y se verifique la recaudación por administración el año próximo.

Se aprueba el expuesto.

Terminado el despacho ordinario, el señor alcalde dá las gracias en nombre del pueblo de Cádiz á los vocales asociados que han concurrido y á los que despedirá una comisión de señores concejales, levantándose la sesión.

Leyendo los periódicos

El título de Canónigo honorario de San Juan de Letran, que disfrutaban los jefes del Estado en Francia, data desde los tiempos de Enrique IV.

El gobierno portugués ha ultimado unos tratados de comercio con Italia, Suiza y Alemania, en los que ha obtenido muchas ventajas.

Ahora está en negociaciones con Francia, y uno de sus artículos está destinado para hacer aumentar la exportación de los vinos portugueses.

Dijo el *Giornale d'Italia* y vimos reproducida la noticia en varios periódicos de España, que de la biblioteca del Vaticano se habían robado las Memorias de Pio VII, en las que narraba su prision en Fontainebleau.

La noticia ha sido desmentida así como que en el Vaticano se conservaran dichos manuscritos.

Los príncipes de Bülow son esperados en Palermo, hospedándose durante un mes en el Palacio del príncipe Camporeale.

Toda la prensa de Italia y muy particularmente la de Roma, se ocupa de la ley de separación votada en Francia. De ella tomamos algunas noticias.

Para el nombramiento de los nuevos obispos, el clero francés enviará al Papa una lista de candidatos.

Después que sean cubiertas las diez y ocho sillas vacantes, todos los prelados franceses se reunirán en una asamblea presidida por el cardenal Richard, acompañado de secretarios elegidos de acuerdo con Roma.

El gobierno inglés ha regalado al Cherif de Ouazzan, un candelabro artístico de plata, en recompensa de haber obtenido la libertad de dos oficiales ingleses secuestrados hace tiempo entre Tetuan y Ceuta.

Le Figaro, de París, ha dado en su redacción, una espléndida fiesta en honor del Rey de Portugal el pasado día 11.

Hubo representación teatral, lectura de versos y música escogida.

Se tienen ya noticias del explorador Amundsen, sin de Enge (Alaska) del 10 de Diciembre.

Dice que el teniente danés Hausen, hizo en los primeros meses de este año una expedición en trineo y de la que obtuvo fotografías de diversas islas hasta la latitud Norte de 72 grados con 10.

UN LECTOR.

POR TELEGRAFO

Proposición

Madrid 15 18.

El diputado señor Alegret presentará en el Congreso una proposición solicitando la sustitución de los Consumos con el estanco de la sal calculando que produciría noventa millones.

Viaje de reyes

Los reyes de Portugal, don Carlos y doña Amelia, no vendrán á Madrid hasta después de haberse efectuado la boda de los infantes don Fernando y doña María Teresa.

El libro amarillo

Dicen de París que se ha distribuido en la Cámara el libro amarillo referente á Marruecos.

Lo componen 358 documentos que abarcan desde el 3 de Marzo de 1901 hasta 4 de Diciembre de 1905.

Pidiendo la autocracia

Diariamente llegan a San Petersburgo diputaciones de distintas poblaciones de Rusia, que llevan la misión de pedir el restablecimiento de la autocracia y el relevo de Witte.

Muchos de esos delegados celebraron ayer un meeting para acordar la forma en que han de hacer la petición.

Alto cargo

Han sido nombrado Jefe de la casa de los Infantes don Fernando y doña María Teresa, el Sr. Marqués de San Felices.

Otra proposición

Si antes del próximo lunes no se presenta a las Cortes el proyecto de reforma de la vigente ley de alcoholes, el día citado apoyará el Sr. Nogués una proposición incidental en el Congreso.

El Sr. Canalejas ha ofrecido votar en pró de la proposición aludida.

APUNTES DE MI CARNET

Revestirá gran solemnidad la fiesta que mañana celebran en San Felipe las señoras Concepcionistas.

Estaba ayer mas aliviado el señor obispo de Segorbe, don Manuel M. Cervero y Soler.

Mucho lo celebramos.

Dicen de Málaga que está concertada y en breve se verificará la boda de una distinguida señorita de aquella localidad, con una conocida y apreciada personalidad que ejerce autoridad en nuestra provincia y que reside en Cádiz.

Terminó ayer la solemne octava que se ha venido celebrando en San Francisco. Los sermones del P. Jesús Carrasco han sido elocuentes y han probado la fama de que venía precedido.

Ha fallecido ayer la respetada señora doña Carmen Lloret y Romero de Maestre, madre de nuestro amigo particular el capitán del vapor *Hesperides*.

A su viudo, hijos y demás apreciable familia enviamos la expresión de nuestra condolencia por tan luctuoso suceso.

Ayer se celebró en la capilla del Hospicio, solemne función a la Purísima Concepción.

Ofició en la misa solemne el capellán de la casa, presbítero señor Ramírez, ministrado por los señores García Ledot y Amigueti, de diácono y subdiácono respectivamente.

El señor Gomar hizo el panegírico de manera elocuente y teniendo párrafos muy inspirados.

El coro de niñas albergadas, acompañadas al armonium por una hija de la Caridad de la dotación de aquel establecimiento; cantó una preciosa misa sobre el tema del *Pange lingua*.

En el ofertorio las referidas niñas cantaron el Ave María de Marchante, y después de alzar, un motete al Señor, del maestro Prado.

Ayer tarde tuvo lugar en la Iglesia de las Reparadoras la celebración de la conmovedora ceremonia de la consagración de los niños a María Reparadora estando a cargo el acto del reverendo padre jesuita Topete. Asistieron numerosos niños de las principales familias de la población.

El próximo día 28 fiesta de los Inocentes, se celebrará una misa a las nueve de

la mañana, teniendo luego lugar una rifa de objetos entre los niños que asistan.

Mucha concurrencia hubo anoche en el Cinematógrafo del señor La Rosa, sobresaliendo entre todos los cuadros *Las abejas obreras* y *La lucha del tory y el tigre en la plaza de San Sebastian*.

El órgano dejó oír piezas muy escogidas, recordando entre otras la sinfonía del *Barbero de Sevilla*, *poutpourri* de aires nacionales, y el conocido Vals de las Olas.

HERNANI.

CARTERA DE NOTICIAS

Clases pasivas

El pago de la mensualidad corriente tendrá lugar como de costumbre en la Tesorería de Hacienda, de una a tres en los días y por el orden siguiente:

Domingo, día 17.—Pensionistas de cruz que cobran personalmente.

Día 18.—Jubilados y retirados de la clase de jefes y oficiales.

Día 19.—Pensionistas de Guerra, Marina y Africa.

Día 20.—Idem de Hacienda, remuneratorias, cesantes, tropa y cruces.

Días 21 al 23.—Todas las nóminas sin distinción.

Copiando a Tartarin

El coronel francés Marchand ha publicado un largo artículo repleto de aforismos, de máximas y de sentencias.

Véase el párrafo siguiente:

«Yo espero que los ingleses no verán en ello un pinchazo de alfiler. La pelota está por hacer, y mi preferencia siempre se ha inclinado del lado de los sablazos.»

¿Se llegará a ver al coronel Marchand batiéndose él solo contra Inglaterra?

Pero lo que ignora quizás este señor es que ha copiado casi textualmente una frase de *Tartarin de Tarascón*.

—¡Sablazos, señores, sablazos! ¡Nada de pinchazos de alfiler!

Hermosa publicación

No hay en España periódico que ofrezca para las familias tanto interés y tantos atractivos como *La Moda Elegante*.

El número 45 de tan notable publicación contiene muchos y muy excelentes grabados reproduciendo lindísimos modelos de abrigos, trajes y blusas para señoras, señoritas y niños.

En el texto llaman la atención una admirable *poesía inédita* de Balart, con dibujos de Pedrero y el retrato y biografía de la nueva Reina de Noruega.

Acompañan al número primoroso *figurin iluminado* y gran *Suplemento de patrones*.

La guardia del Czar

Entre las tropas llamadas a proteger a la familia imperial de Rusia, figura un cuerpo elegido poco conocido de la muchedumbre, y designado por los familiares de la corte bajo el nombre de «cosacos de a pie.»

Ahora bien: dichos cosacos ofrecen la particularidad de que no son rusos. Todos ellos son originarios de Córcega, de donde los mandó a buscar el general Trepoff hace algunos meses, es decir, cuando juzgó dicho general que era preciso colocar en torno del Czar hombres de una fidelidad y de una abnegación a toda prueba.

El papel encargado a esos bravos compatriotas del gran emperador no está exento, en efecto, de peligros y atesti-

gan la confianza que aquellos inspiran.

Hállanse encargados, a la vez, de la vigilancia de las habitaciones particulares y de las cocinas imperiales y a ellos, a quienes se le dan a probar los manjares destinados a la casa del Czar, cuando los han podido convencerse de que no se ha producido en ellos ningún síntoma anormal, entonces son dichos alimentos colocados en platos de plata y llevados a la mesa por los *valeit de pied*, a quienes escoltan cuatro corsos, sable en mano.

Diputado... práctico

La ley italiana exige que los diputados hagan cuando menos durante dos meses acto de presencia en el Parlamento.

Un periódico de Milan señala el caso, verdaderamente curioso, del diputado por Germano, señor Aronco, que acumula con su cargo las funciones de arquitecto del Sultán de Turquía.

Como arquitecto tiene derecho a dos meses de licencia por año y aquel los aplica al ejercicio de su cargo de diputado.

¿No es esto ser demasiado práctico?

Y eso es lo que se pregunta el periodista italiano, que quisiera ver al señor Aronco dedicando un poco más de tiempo a su país y un poco menos al Gran Tarco.

El tío de América

Un agente de policía de Nueva York acaba de heredar algunos centenares de millones.

Y fué un tío suyo el que le legó dicha inmensa fortuna.

Lo bueno del caso es que el agente mencionado apenas si conocía a su tío, y desde hace ya mucho tiempo no sabía una palabra de él.

Y luego que vayan diciendo que los tíos de América no existen más que en la leyenda!...

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 17.—San Lázaro, ob. y mr.
Día 18.—Ntra. Sra. de la O. y San Graciano, obispo.

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de las Descalzas.
Día 18.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Día 17.—Turno de Acoración.—Hermanas Dominicas.

OFICIO DIVINO

Día 17.—Domingo III de Adviento: se reza de ella, simplificándose (por conmemoración) la fiesta de la Traslación de la Santa Casa de Loreto: rito semidoble, color morado. I. de Cruzada. En las víperas de hoy comienzan las Antifonas mayores.
Día 18.—Se reza de la Expectación del Parto de la Sma. Virgen María: rito doble mayor; color blanco.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 14 han sido los siguientes:
Jornales devengados en el empedrado y mardonas 41 hombres, 109'75 pesetas.—Camino de la Bonía 0 hombres 0'00 pesetas.—Jardines, 42 hombres 94'25 pesetas.—Cementerio 9 hombres 26'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios 01 hombres 2'60 pesetas.
Asilo Gaditano y Casa de maternidad.—Mantenimiento de 222 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.
Reses cortadas en la Casa de Matanza.—Vacunas 17 con 2526'500 kilos.—Lanaras 3 con 29'500 kilos.—De cerda 19 con 1630 kilos.—03 jornales 7'50.
Reses en la Dehesa de Campo Soto, 17.
Existencia de presos en la Cárcel, 266.
En la Prevención 13.
Cádsveres repultados 4.

ASOCIACION GADITANA DE CARIDAD

Nota de las raciones suministradas el día 15.

A sus acogidos, 718.—Provisionales, 111.—
Transentes, 39.—Total, 868.
Se ha servido en el almuerzo:
Arroz con bacalao: café.
Id. id. en la comida:
Cocido de verduras: café.

RECAUDACION DE CONSUMOS

Ingresos habidos el día 15.

	Pesetas
Central	1,928'328
Mar	2,098'235
Tierra	1,240'587
Sevilla	272'911
Extramuros	134'244
Suma,	5,689'305

Noticias de mercados y precios

de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afrecho rebasa	quintl. 25 a 28	Rele.
Id. fino	id. 25 a 26	idem
Id. basto	id. 22 a 24	idem
Alpiste	fang. 115 a 125	idem
Altramuces	id. 48 a 50	idem
Alverjones	id. 70 a 74	idem
Avena negra	id. 34 a 35	idem
Idem rubia	id. 32 a 33	idem
Cañamones	id. 74 a 80	idem
Carillas	id. 60 a 60	idem
Cebada del país	id. 35 a 36	idem
Idem extremeña	id. 80 a 82	idem
Centeno	id. 44 a 45	idem
Escafia	id. 27 a 29	idem
Garbanzos gordos	id. 190 a 200	idem
Idem regulares	id. 180 a 185	idem
Idem medianos	id. 100 a 120	idem
Grujas	id. 40 a 45	idem
Habas tarragonas	id. 90 a 108	idem
Idem masaganas	id. 66 a 70	idem
Idem chicas	id. 68 a 74	idem
Harina de primera	arrb. 20 a 22	idem
Idem de segunda	id. 17 a 18	idem
Idem de tercera	id. 16 a 17	idem
Maiz	fang. 54 a 55	idem
Mijo	id. 80 a 85	idem
Panizo	id. 35 a 40	idem
Sémola	arrb. 22 a 24	idem
Trigos barbilla	fang. 54 a 59	idem
Idem blancos	id. 50 a 53	idem
Idem cerrado	id. 60 a 68	idem
Idem mezclilla	id. 52 a 56	idem

Matadero.—Día 15 precios para el entrador: Toros, buyes y vacas, de 1'80 a 1'85; novillo, uteros, erales y afojos, de 1'80 a 1'95; terneras de 1'80 a 2'15; carneros de 0'00 a 0'00; machos, 00; ovejas y cabras, de 1'50 a 1'75. Precios al público: Beses mayores de 1'70 a 2'20; ternera, de 3'00 a 4'00; carnero y macho de 0'00 a 0'00; oveja y cabras, de 1'50 a 1'80.

Cerdos.—Existencia anterior, 193; entrados, 33.—Han salido: para el consumo, 91.—Precio, de 1'60 a 1'75.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS

Salte el Sol a las 7'31.—Pónese a las 5'12
Sale la luna a las 10'44 n. Pónese a las 11 2' m
MAREAS DEL DIA 17
Primera pleamar 5'47 de la mad
Primera bajamar 12'10 de la mañana.
Segunda pleamar 6'11 de la tarde.

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CADIZ

Día 17	
8'30 de la mañana.	1'30 de la tarde.
2'45 de la tarde.	4'00 de la idem.
Día 18	
7'15 de la mañana.	8'30 de la mañana.
9'45 de la idem.	1'45 de la tarde.
2'45 de la tarde.	4'00 de la idem.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.
De Puerto Real a Cádiz, con escala en el Dique, a las 8'00 m.—De Cádiz a la Carraca y Puerto Real, con escala en id. a las 9'15 id.
—De la Carraca directo a Puerto Real y Carraca con escala en el Dique, a las 10'15 id.—De Puerto Real a Cádiz, con escala en id., a las 13'10 id.—De Cádiz a Puerto Real y Carraca con escala en id., a las 1'15 t.—De Puerto Real a Carraca con escala en id., a las 2'30 id.—De Carraca a Cádiz con escala en id., a las 3'15 id.—De Cádiz a Puerto Real con escala en id. a las 4'15 id.

Servicio de coches para Arcos.

—En Invierno salida de Jerez a las 13; de Arcos a las 10. En Verano salida de Jerez a la llegada del tren que parte de Cádiz a las 18'30 —Id. de Arcos a la 1.—Precio del billete por asiento 3 ptas.
El correo sale en todas las estaciones del año de Jerez a las 20 y de Arcos a la 1.
Estos carruajes se despachan en Jerez en la Posada del Matadero y en Arcos en la antigua casa de Mariacal.

Imprenta de LA MONARQUIA
Rosario 6 y Beato Diego de Cádiz 1.